

新年活動

◆ 年宵攤位

九龍灣堂兩位堂委自資投了一觀塘年宵攤位售賣不同的物品，收入卻撥歸教會，他們不單出錢更出力，甚至有一兩晚工作至半夜，那份心志大大激勵著我，也為他們感恩。年三十下午曾到場打氣，購買 T 恤以作支持外，更幫手叫賣。雖在猛烈陽光下汗流浹背，但與那些不斷參與的肢體相比那又算得甚麼呢！為著有這麼愛主、愛教會的肢體感恩，求神祝福！

◆ 探訪福音戒毒者

如往常一樣在農曆年初一往互愛中心——大美督女性訓練中心探訪正在戒毒中的營友，因為她們在戒毒期間父母只可以在星期日探望她們。「每逢佳節倍思親」在特別的節日裡她們會特別感到孤單寂寞，所以過去數年我會在年初一早上先和她們拜年，送上禮物、分享信息。

今年除了一位藝人及他的女兒和我前往外，更有剛剛參加「恩雨之聲聖地之旅」的部分團友參加，他們也各自分享自己的見證，鼓勵她們重新做人，我則分享「豬年話豬」的簡單版本，特別提及耶穌犧牲二千頭豬拯救那被鬼附的人，而主耶穌更犧牲自己生命拯救我們，要她們珍惜主的愛及救贖。另一個重要分享的信息是經歷了主的拯救、恩典後不要再走回罪中，否則日後的日子比之前更淒慘。能夠在特別節日探望她們、給她們送上祝福是很有意義的事。享受這個事奉。

◆ 新春喪禮

普遍的市民——特別迷信的人——盡量不會在農曆新年期間舉行喪禮。年終前那打素醫院已發出通告：因堆積很多離世的人故一個停屍格要安放兩具屍體。因為市民認為新春期間往殯儀館出席喪禮是會帶來惡運，故此在新春期間舉行喪禮的大部分是基督教信仰的人。這次負責的安息禮是在世界殯儀館舉行，整間館只有兩個喪禮，人怕在新春辦或參與喪禮可見一斑。

在年初四晚負責一安息禮、年初五早上有辭靈禮及火葬禮，但下午又在那打素醫院負責另一個安息禮。一天之內要負責兩個喪禮是較少有的，而且更在新春期間，迷信的人認為「大吉利是」，但因為我們的信仰是深信神掌管著我們的每一天，所以我毫不介懷新年期間負責喪禮。我甚至曾經連續兩年在生日那天的晚上負責安息禮，但從沒有因為這樣而遇上噩運，只因我們不遵守神的誠命、律例才會有很多倒霉的事發生。我們的信仰真是百無禁忌。

這兩個喪禮也有點兒特別：年初四晚上的安息禮離世者是 33 年前我事奉的教會一位會友的繼父，因為該會友是從日本回流香港，她經常出席的是日本教會，所以邀請我為其繼父負責喪禮。離世者是英國人，出席者有很多是他昔日軍隊的同袍及朋友，故整個過程要用英語負責，這是我首次用英語負責安息禮。很多參加者是沒有出席過教會的，在此卻可以聽到福音的信息，他們也很讚賞基督教的安息禮給他們很多啟迪，為此感恩。

另一個喪禮離世者是紐西蘭一位姊妹的妹妹，她在老人院進食時食物入錯氣管後休克成為植物人。個多星期後醫生建議不再用機器維持其生命，所以在終止機器運作前我在床前為她作出臨終禱告並安慰其家人，順理成章也為她負責安息禮。離世者的姐姐是紐西蘭東區浸信會的會友，曾在過去的牧信中分享過該教會曾給我們在紐西蘭因交通意外逝世的會友及其家人作出很多的安慰、扶助，故這次我能服侍他們會友的家屬是有報恩的心態。感恩，兩個喪禮均順利完成。新春期間一天之內負責兩次喪禮是少有但仍覺意義重大！

第三個喪禮是在 2 月 22 日瑪麗醫院舉行。離世者冠成是銘恩堂會友，他是在去年 1 月 11 日我往大口環療養院替他洗禮，這個案最令我感動的是「友情」，邀請我往探望、洗禮的是他的中學同學。據說離世者是一位很聰明的人，可惜他在 2015 年中風，不單行動不便、甚至記憶也失去，不能用言語表達。當我見到他時也感心酸，但感恩有他的中學同學、摯友對他不捨不棄，經常探望、協助他。在此期間他們也邀請我到療養院為他施聖餐。他離世後，這些摯友組成群組協助他的身後事，安息禮中有小組詩歌班獻唱，這份情是那麼真摯，這些朋友絕非「市道交」乃是「貧賤交」、「莫逆交」，是值得頌揚的。

離世的紐西蘭姊妹其妹妹只是 59 歲，冠成 56 歲，真是壯年而逝。故每次負責安息禮時均提醒自己：時日無多，要好好珍惜，活得有意義、有價值，這才是「抵死有餘」，這也是我拼博事奉的動力之一呢！

◆ 新春探訪

初五在兩個安息禮中間我探訪在紐西蘭自駕遊因意外而英年辭世的柯恩典父母及妹妹。感恩，他的妻子於一月三日誕下男孩子，使他們家人心中得到安慰。過去這段日子也數次探訪、鼓勵他們。初五那天便和他們拜年，為他們禱告，送上祝福，他們也特別煲湯給我飲，結果飲了兩碗湯飽飽的離開。

近期他會一位姊妹託我送了一嬰孩外袍及利是給 BB，她們驚訝信徒的愛是那麼奇妙，素未謀面者也可以施出愛。其實別人在患難中得到愛的扶持一定心受感動。因牧者的關懷，她母女兩人亦開始參加粉嶺堂的聚會，但願藉此使她們母女倆更認識神！

創另一奇蹟？

政府二月十三日在憲報公佈大埔將會新建一所容納三十六班的千禧小學，公開接受辦學團體申請。翌日我與吳思惠牧師、朱景玄校長開會磋商，認為是值得申請的，因這校會是永久屬於該辦學團體，若我們能與新界婦孺福利會承辦不單可以作好教育工作，更是傳福音的好禾場。二月十七日臨時執事會亦通過此方案（詳情吳思惠牧師會作出交待），我們要做的便是好好禱告求神引導。

我們與新界婦孺福利會合作成功申請在大元邨開辦基督教銘恩小學已是一個神蹟，很希望神蹟能再現，這次一定有更多資深的辦學團體申請。競爭對手一定多、力量強，但我們仍會嘗試——「嘗試不一定成功，但不嘗試肯定失敗」，願我們能好好為此禱告，裝備自己迎接新的挑戰。現今已經成功地行出了第一步，二月廿一日參加了新界婦孺福利會的執委會，經過一番討論後她們已同意與教會合作向有關當局申請了。

「銘恩小學」雖然只運作了半年，但坊間有很不錯的反應，不同媒體也曾作出正面的報導，來年收生情況也超乎理想。最重要是我們接觸到不少學生、家長，我們開辦的一些課程，也有數十位家長參加。我們要為牧者及參與會友的事奉禱告，求神幫助我們藉這些活動建立關係，從而有機會分享信仰，帶領他們信主！記著：我們的禱告是最好的支持！

再涉政治

銘恩堂大埔堂在三月十日下午 2 時及黃昏 6 時舉行兩場紀錄片電影會「傘上遍地開花」，並邀得資深的電影人舒琪先生及前學民思潮發言人劉貳龍分享。放映之日我已身在紐西蘭領會而未能出席，故我在 18/2 晚往教育大學先觀賞，看後很大感受，因很多人對此事已經印象模糊，只是將焦點放在群眾堵塞交通要道而不再記起為甚麼有此行動。這紀錄片記錄了前因及過程、內中發生的矛盾，放催淚彈後的事只佔此紀錄片的三分一。這紀錄片是值得我們觀賞，但我們放這電影是有壓力的，感謝吳思惠牧師在上週（17/2）的牧信中已作出在教會內辦此活動的原因及挑戰（大家可在銘恩堂大埔堂網頁中看到此牧信），我為著銘恩堂大埔堂能有此活動、能關注社會、能實踐成為社區教會感恩。我極力推薦大家出席觀賞並為此推廣，不是為人數，乃為讓我們清楚這事件的來龍去脈作出正確的判斷。

我曾在大埔一教會提及銘恩堂有此電影播放，但散會後該會幾位牧者與我分享這事不便在他們教會宣傳，我當然尊重他們的立場，正如上月牧信上水堂及使命教會沒有印給會友，我也要尊重他們負責人的決定，故此希望我們珍惜這機會，因不知有一天我們仍能否這樣地自由運作。

因此電影不會作商業播放，每場公映均不會收取門票，而他們仍會製作第二輯（因時間問題，電影完全沒有涉獵銅鑼灣、旺角的事，要留待下一輯才會論及），故他們需要籌措資金，我希望每位出席者最少捐出肆拾元予該機構以作支持，我亦會如此作。記著：10/3 下午要好好把握這難得的機會。

紐西蘭之旅

我將於 6-18/3 差不多兩週往紐西蘭領會，請記念。四月再往英國及哥斯達黎加整整一個月，要到 18-19/5 才在大埔堂見肢體了！無論怎樣雖在不同的地域中仍會切切禱告記念教會的需要，特別申請小學及電影播放的聚會。

31/3 粉嶺堂十一時的崇拜是福音崇拜，陳友見証、我負責講道，請記念及領人出席。